



母亲节,给妈妈读首诗

8个社区的11支朗诵队参加,感恩母亲

快报·欢乐社区行

5月12日母亲节前夕,现代快报欢乐社区行联合鼓楼区青岛路社区、江苏老年精神关爱服务联盟,在青岛路社区朗读亭,举办了一场以“感恩母亲·用心关爱”为主题的朗诵会。活动吸引了来自8个社区的11支朗诵代表队前来参加。朗读者在台上朗诵诗歌和文章,表达对母亲的爱和感恩,不少老人都热泪盈眶,思念母亲。

现代快报/ZAKER南京记者 仲茜 郝多 刘静妍/文 吉星/摄



青岛路社区代表队诗朗诵《母亲的爱》

感恩母亲,多支社区代表队来表演

随着央视《朗读者》节目的热播,喜欢朗读的居民朋友越来越多。母亲节临近,青岛路社区筹划举办一场以“感恩母亲·用心关爱”为主题的朗诵会。刚发出邀请,就有好几个社区代表队

来报名参加,大家想通过朗诵的形式,表达对母亲的爱和感恩。

“母亲,您是一棵大树,春天倚着您幻想,夏天倚着你繁荣,秋天倚着你成熟,冬天倚着您沉思,您那高大宽广的树冠,使四

野永不荒芜。”活动当天,来自相邻五台山社区的诗朗诵代表队第一个上台表演。察哈尔路社区代表队也准备充分,她们朗诵的《母爱》,是由领队吴小红老人自己创作的一首小诗。

读诗追忆母亲,七旬老人热泪盈眶

来自青岛路社区的张文珍老人上台朗诵了一首诗《母亲的爱》,献给自己的妈妈,情到深处,老人已控制不住,热泪盈眶。“妈妈,我爱你,妈妈,我想念你。”今年70岁的张文珍说,母亲已经去世7年,每逢节日,总会倍加思念母亲

愿者们,连续多日,排练这首《五月颂歌》,以诗朗诵的形式表达对母亲的爱意。“我的母亲今年已经94岁高龄,她也有着自己的生活和追求。”杨宏说,妈妈爱好书法,每天都要写字画画。

64岁的夏明章是南京珍珠朗诵艺术团团员,他朗诵了一首《大师爱母》,讲述的是季羡林先生对母亲的眷恋。而谈到自己的母亲,夏明章不禁红了眼眶,“母亲生育了我们兄弟姊妹五人,一辈子辛苦、操劳。我至今还记得,小时候,没有洗衣机,晚上我常常听到母亲为我们洗衣服的声音。”

这场活动吸引了两百人参加,他们或为母亲诵诗,或仔细聆听。除了社区居民,还有不少大学生志愿者,也上台朗诵诗歌,借此送给妈妈。来自南京师范大学心理学院的陈钟奇和谢梦雅,朗诵了一首《妈妈,我爱你》。一位快报记者也特地从卡子门赶来,朗诵了一首《献给妈妈的诗》送给大家。今年43岁的文功厂是一位朗诵爱好者,他曾加入金陵图书馆朗诵志愿者,为视障人士朗读。“我的妈妈去世好几年了,我一直在外打工,没能好好照顾她,这份愧疚永远埋藏在我心里。”

用妈妈的照片排成“母亲”



一张张小照片拼出了“母亲” 通讯员供图

快报讯(通讯员 程新平 记者 刘伟娟) 谁言寸草心,报得三春晖。5月14日,为庆祝母亲节,山西省军区南京干休所举办了“浓情五月天,感恩母亲节”活动。

活动开展前,南京干休所的工作人员挨家挨户收集妈妈们的老照片。经过收集、整理、翻拍后粘贴成“母亲”字样的照片墙。

上午9点,妈妈们陆续走进活动现场。她们被“母亲”墙吸引住。活动开始后,工作人员为妈妈们献花。中午,工作人员为妈妈们包饺子,其间笑声不断。吃着煮好的饺子,妈妈们更是赞不绝口。

穿上汉服,40个家庭体验“感恩奉茶礼” 为妈妈奉上一杯茶



身穿汉服的孩子给妈妈奉上一杯茶 通讯员供图

快报讯(实习生 韩雨霁 记者 胡玉梅) 一束鲜花,一个拥抱,今年的母亲节你给妈妈准备了怎样的礼物?而有这么一群孩子,他们选择穿上汉服,用仿古礼的形式为妈妈奉上一杯茶,道一句“妈妈您辛苦了!”5月14日,一场“感恩奉茶礼”在大报恩寺遗址公园举办,旨在用仪式的形式引导孩子了解“知恩报恩”的文化理念,教导孩子成为善良、诚实、有爱心的人,用感恩的心回报父母、社会。

排排而列的国学桌,名为“恩重如山”的老者照片墙,还有古铜色摇篮和轮椅静静地悬挂在房间上空。在大报恩寺遗址公园一个名为“人生轨迹”的特殊房间中,正在举办一场仿古“感恩奉茶礼”,40对亲子相视而站,身着传统汉服的孩子们在引导人员的讲解下,为自己的母亲行礼、奉茶、读孝书……表达对母亲养育之恩的感谢,只见孩子们端起茶杯,一句“妈妈辛苦了,请喝一杯茶”回荡在房间上空。而粉色的孝书里则分别节选了《孝经》中的一段文字以及一段白话文告白,用《孝经》教导

孩子们应该遵从孝道,借告白之语感谢父母养育,有的孩子读着读着就流下了眼泪,场面十分温馨。

“我是主动要求来奉茶给妈妈喝的,我想跟妈妈说:妈妈我爱你!”现场一位刚刚参加完奉茶礼的孩子告诉现代快报记者。

“感觉孩子一下就长大了。”一位妈妈激动地说,感恩是每个人的必修课,这种形式非常好。

“百善孝为先,我们通过一个仪式的形式把它体现出来,让孩子们从小就感恩的种子埋在他们的心里。”大报恩寺遗址公园的工作人员说,其中,“人生轨迹”这个房间就是一个以“感恩”为主题的特殊房间,从摇篮到轮椅,不仅代表了人的一生,也是通过对比告诉孩子们,在逐渐长大的同时,父母也在慢慢变老。我们需要做的就是感恩感恩,大胆把爱说出来。

现代快报记者了解到,“人生轨迹”的场地每天都会播放一些视频短片,讲的就是在人生的轨迹中我们可能会遇到的一些温暖,告诉人们需要感恩、回馈身边人。

困境儿童和妈妈一起过节

快报讯(记者 钟晓敏) 昨天,秦淮区晓平社会工作发展中心邀请了“超人老师”,带领蓝旗新村社区20名“困境儿童”和他们的妈妈一起,在情侣园开展了一场亲子活动。

上午8点半,秦淮区晓平社会工作发展中心的志愿者就来到了情侣园,并周到地为大家准备了面包、水果和矿泉水。9点钟,孩子们也在妈妈的带领下,陆续来到情侣园。面对陌生人,有的孩子很拘谨,牢牢拽着妈妈的衣角。“超人老师”陈诸庆很快让孩子们放松下来,他带领妈妈和孩子们一起开展互动游戏,草坪上很快传出孩子们的阵阵笑声。互动游戏结束时,每个孩子都拿出了一张贺卡,感谢妈妈的陪伴。

原来,晓平社会工作发展中心上周五就提前给要参与活动的孩子每人一张贺卡,告诉他们每年五月的第二个周日是母亲节,让他们写下对妈妈的祝福。

记者了解到,晓平社会工作发展中心今年设计了“点亮心途,祝你成长”项目,旨在帮助社区低保家庭孩子、流动人口子女,还有单亲等特殊家庭孩子。除了定期开展这样的亲子活动,志愿者每周五都会给孩子们进行课业辅导,针对因家庭原因导致自卑、抑郁、自暴自弃、偏激的孩子,还进行个案辅导。晓平社会工作发展中心负责人刘晓平表示,他们愿意帮助更多蓝旗新村社区的困境儿童,点亮更多困境儿童心途!

致敬,伟大的母爱